

菏泽退伍老兵携5万元物资赴安徽抗洪救灾

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军



抗洪抢险

“

27岁的胡艺腾是一名退伍老兵,2016年曾参加安徽省铜陵市枞阳县的抗洪抢险任务。连日来,安徽多地持续强降雨,洪水灾害险情不断,紧紧牵动着胡艺腾的心。

近日,他携带5万元物资赴安徽省铜陵市抗洪救灾。7月20日,牡丹晚报全媒体记者对刚刚返回菏泽的胡艺腾进行了采访。



菏泽人民情系灾区



闻“汛”而动,退伍老兵驰援抗洪一线

“虽然已经回来两天了,但战友们在抗洪救灾一线的辛勤付出,仍然像过电影一样在我的脑海中不断闪现。”7月20日上午,27岁的退伍老兵胡艺腾在接受牡丹晚报全媒体记者采访时说,几天前,他携带5万元物资赴安徽省铜陵市抗洪救灾。

“来去匆匆,时间紧、任务重,我确实累得不轻,不过经过休息,现在好多了。”胡艺腾说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,胡艺腾2012年在武警安徽省总队合肥支队勤务中队入伍参军,此后连续三年获评“优秀士兵”,两次获嘉奖,2015年加入中国共产党。参加抗洪抢

险,对胡艺腾来说并不陌生,早在4年前他就参加过安徽的抗洪救灾。

2016年,安徽省铜陵市枞阳县发生洪涝灾害,大量洪水涌进当地居民区,淹没房屋,冲断道路,胡艺腾所在武警部队立即赶赴一线进行抗洪救灾。

“当时,参加抗洪的日子很艰苦,但自己热血沸腾、浑身是劲,因为能跟战友一起为当地百姓抗洪救灾贡献一份力量,感觉很值得。”回忆起四年前抗洪救灾的情景,胡艺腾显得非常自豪。

有一种坚守在退伍之后。2017年退伍后,胡艺腾一直对部队怀有深厚感情,他把魂牵梦

绕的安徽铜陵市当成了自己的第二故乡。

进入7月份以来,长江流域汛情严峻,这紧紧地牵动着胡艺腾的心。他通过各种途径,了解安徽铜陵市的洪涝灾害消息。

连日来,安徽多地持续强降雨,洪水灾害险情不断,安徽省水利气象部门连续发出警报,安徽铜陵长江段直逼历史最高水位,超警戒线1.83米。铜陵市义安区是安徽省内重要粮食产区,拥有良田万亩,受洪灾影响农作物受损严重,数万受灾群众紧急撤离,堤坝受高水位浸泡,跌窝、漫堤、管涌等险情不断。

7月14日,接到命令后,武警安徽总队合肥支队紧急出动400余名官兵驰援铜陵受灾一线,到达灾区后兵分三路,分别赶赴胥坝乡江心洲、老洲乡江心洲、西联镇老观圩西埂,连夜投入抗洪抢险,冒雨加固堤坝,封堵管涌。

最近几天,胡艺腾通过媒体看见了战友们奋不顾身抗洪抢险的身影。“我必须做点什么,否则激动的心情难以平复。”胡艺腾说。了解情况后,他急忙与家人商讨对策。在家人的支持下,他仅用了3个小时的时间,就筹集了价值5万元左右的抗洪抢险物资,包括方便面、矿泉水、面包等。

退伍不褪色 累计扛运百余沙袋

“若有战,召必回!”7月16日,作为一名退伍老兵,胡艺腾与昔日的战友在堤坝上并肩作战。执行任务时,胡艺腾依旧保持军人顽强的战斗作风,宁愿多扛一袋沙,也不愿休息。

退伍不褪色。经过近8个小时的紧张战斗,胡艺腾累计扛运沙袋100余袋,看到成功排除老观村蛤蟆嘴管涌险情后,一身泥巴,满头大汗的他露出了憨厚的笑容。

“当天中午,我们是在抗洪抢险大堤上吃的盒饭,这一顿饭吃得格外香甜,相信我永远也不会忘记。”胡艺腾动情地说。

第二天一大早,他和战友们再次奔赴抗洪抢险现场。“我原来在部队的时候,就是驾驶员。当天开上救援车,主要是为了接替一下那些劳累多日的战友,为他们送饭送水。”胡艺腾说。

7月17日下午,胡艺腾依依不舍地离开了安徽省铜陵市抗洪抢险现场,暂别他亲爱的战友。

“我会一直关注着那里的抗洪救灾情况,一直关注着在那里与洪水搏杀的战友。”胡艺腾说。

洪灾面前,老兵不老。



2016年抗洪时,胡艺腾接受当地媒体采访

战友情深,迎接20多公里

“山东菏泽人民情系灾区”

“军民鱼水情”

“众志成城抗洪救灾”

“退伍老兵慰问抗洪战友”

7月15日上午10时30分,胡艺腾从菏泽出发,前往安徽省铜陵市,几条红色的条幅悬挂在运输物资的车辆上,分外引人注目。

退伍不褪色,战友情谊深。

一箱箱方便面、矿泉水、面包,胡艺腾要将这些自己

亲手挑选的救援物资送到战友们的手里。不仅如

此,他还要重新披上“战装”,与战友们一起并肩作战。

“出发前,我就想好了,只要抗洪救灾前线需要我,我就会毫不犹豫地跳入肆虐的洪水中。”胡艺腾慷慨激昂地说,“一朝入伍,军魂入骨。不论什么时候,只要能贡献自己的一份力量,我就会毫不犹豫地冲锋在前。”

7月15日晚上10时许,驱车650多公里,历时9个多小时后,胡艺腾携带救援物资抵达安徽省铜陵市。“部队派出的车辆接了我们20多公里。”他说,“车辆

抵达部队驻地时,战友们列队欢迎,鼓掌致敬。3年不见了,战友见面,非常亲切,互相拥抱。”

胡艺腾说,经过一个小时零40分钟的紧张忙碌,大家将物资搬卸完毕。第二天5时50分起床,吃过早饭,他便和战友们赶赴长江铜陵段义安区抗洪一线。

胥坝乡,虽然地势较高,但受灾范围最大,环岛57公里旧堤,随处可能暗藏“玄机”,官兵在外围大堤上清除杂草,巡查堤坝时突然发现2处跌窝、1处管涌。由于连续大雨,圩外长江支流水位仍在不断上涨,管涌渗水

严重,情况危急。

7月16日,胡艺腾和战友在长江铜陵段义安区巡逻时,发现水位在10分钟内上涨了6厘米。暴雨如注,风急浪大,护堤的木桩无法固定,情急之下,战士们跳入水中固定木桩。截至17日12时,武警安徽总队合肥支队动用5600人次兵力,在老洲乡、胥坝镇、西联镇3个方向,封堵管涌7处,加固堤坝6500米,装填沙袋28000包,清淤清障1500米,搬运物资25吨,确保了大堤的绝对安全。